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                                                                              1. 

                                                             Představení kronikářky 

 

Vykonávám funkci kronikářky od 1.1.2020. 

Narodila jsem se 30.5.1954 v Plané. Od narození až dosud v Plané bez přerušení žiji. 

Absolvovala jsem zde základní devítiletou školu a následně i zdejší gymnázium. Poté jsem 

studovala na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Tu jsem úspěšně ukončila v roce  

1978. V roce 1979 jsem složila rigorózní zkoušku a získala titul JUDr. Až do svého nástupu 

do starobního důchodu v roce 2016 jsem pracovala u Okresního soudu v Tachově  a to 

nejdříve jako justiční čekatelka a od roku 1982 po složení justičních zkoušek jako soudkyně 

na občanskoprávním úseku. V roce 1977 jsem se provdala za Ing. Karla Vrzalu. Manžel byl 

od roku 1994 do roku 2010 starostou Plané. Z manželství se nám narodily tři děti. V roce 

1978 syn Tomáš, v roce 1980 dcera Pavla, v roce 1984 syn Michal. 

                                                                                                             JUDr. Michaela Vrzalová 

                                                                     2. 

                                                     Pandemie koronaviru 

 

Všechny oblasti života byly roce 2020 těžce zasaženy pandemií koronaviru (COVID-19). 

Nákaza se objevila nejdříve v Číně, ve městě Wu-chan, a to již koncem roku 2019. Počátkem 

roku 2020 nákaza pronikla do Evropy. Nejdříve byla zjištěna v Itálii. Posléze se rozšířila do 

celého světa. V ČR byla nemoc poprvé diagnostikována 1. března. Jednalo se o tři případy. 

Nemocných pak rychle přibývalo. Někteří se ocitli v nemocnici, z nich nejvíce postižení 

museli být napojeni na plicní ventilaci. Došlo k prvním úmrtím v souvislosti s koronavirem. 

Onemocněli i zdravotníci. V nemocnicích vypomáhali studenti medicíny a studenti 

zdravotnických škol. V domovech sociální péče, kde se vyskytlo více případů, vypomáhali 

vojáci.  

Vzhledem k situaci byla přijata protiepidemická opatření. Ta trvala v různé intenzitě až do 

konce roku a trvají i nadále, protože s koncem roku pandemie neskončila. Šlo především o 

vyhlášení nouzového stavu podle ústavního zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti ČR. 

V rámci nouzového stavu mohou být podle zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení na 

nezbytně nutnou dobu a v nezbytném rozsahu omezena některá práva a některé svobody. 

Nouzový stav byl vládou vyhlášen 12. března. V jeho rámci došlo k uzavření škol a nařízení 

distanční výuky, zákazu veřejných akcí, nebo omezení počtu účastníků, včetně omezení 

svateb, pohřbů, bohoslužeb, sportovních soutěží, uzavření památek, uzavření restaurací, 

omezení provozu lázní, uzavření většiny obchodů a provozoven poskytujících služby 

občanům, zákazu nebo omezení návštěv ve zdravotnických a sociálních zařízeních, zákazu 

nočního vycházení atd. Především pak bylo nařízeno nošení roušek event. respirátorů. Od 16. 

března byl dokonce vyhlášen zákaz volného pohybu osob s tím, že bylo možno jít do 

zaměstnání, k lékaři, na nutnou návštěvu rodiny, na nákup a na procházku do parku nebo do 

přírody. U koho byla nákaza zjištěna, ten musel dodržovat karanténu, stejně pak spolubydlící 

a další osoby, které s nakaženým přišly do styku. Bylo uzavřeno 22 obcí, ve kterých se 

objevilo nejvíce případů nákazy. Došlo také k uzavření hranic se sousedními státy, a to na 

základě rozhodnutí orgánů ČR i orgánů sousedních států. Vycestovat bylo možno jen ve 

speciálních případech (např. pendleři), event. s negativním testem na koronavirus. Byly 

zrušeny nebo omezeny mezinárodní vlakové a autobusové spoje, následně i vnitrostátní.  

Na jaře sice v ČR počet případů koronaviru rostl, zdaleka však ne tak, jako jiných zemích. Ke 

dni 22. dubna činil počet postupně zjištěných nakažených od počátku pandemie 7041, z toho  

bylo tehdy 1800 již uzdravených, 204 zemřelých. Zatímco v březnu přibývalo denně okolo 



200 nebo 300 zjištěných případů, v dubnu byla situace lepší.  Případů přibývalo většinou 

méně než 100 denně. Situace tedy byla zhodnocena jako příznivá tomu, aby byly od tohoto 

data postupně uvolňovány restrikce. Byl zrušen zákaz volného pohybu osob, umožněn provoz 

služeb, otevřeny restaurace, všechny obchody, děti opět začaly chodit do škol atd. Vše se ale 

mohlo konat jen při dodržení předepsaných opatření (rozestupy, omezený počet přítomných 

osob, dezinfekce rukou, roušky). Dne 25. května bylo možno venku odložit roušky,                        

od 1. června nebyly roušky povinné ani ve vnitřních prostorech vyjma zdravotnických 

zařízení a metra.  

Koncem června se denní počet nakažených opět začal zvyšovat. Jednalo se však především               

o lokální nákazu (např. zaměstnanci dolu Darkov na Karvinsku). Postižených míst ale 

přibývalo. Začala se uplatňovat tak zvaná chytrá karanténa, která spočívala ve zjištění 

kontaktů nakažených a jejich obvolávání. Do tohoto systému se zapojily hygienické stanice, 

vojáci, dobrovolníci. Nakažených ale stále přibývalo, přírůstky se začaly pohybovat od 200 

denně v červenci do asi 300 denně v srpnu. V září to již bylo okolo 1000 nakažených denně             

a proto byla znovu přijata některá omezující opatření. Dne 5. 10. byl opět vyhlášen nouzový 

stav a přijata ještě přísnější opatření. Opět se zavřely školy, obchody, restaurace, byly 

omezeny veřejné akce, byl vyhlášen zákaz nočního vycházení atd. Počty nakažených v ČR 

však stále stoupaly, dokonce se mluvilo o největším nárůstu v Evropě. Česko bylo některými 

státy označeno jako rizikové. Nemohli jsme například cestovat do SRN. Jen za den 23. 10. 

činil přírůstek zjištěných nakažených 15 252. Problémy měly i nemocnice, protože mnozí 

zdravotníci byli buď nakažení, nebo v karanténě. Nadále vypomáhali vojáci, studenti                     

a dobrovolníci. Rušila se neakutní péče, vytvářela se nová kovidová lůžka. V Praze – 

Letňanech byla zřízena polní nemocnice. Koncem listopadu se přírůstky snížily, a tak byla 

opatření opět částečně uvolněna. Žáci se vrátili do škol, otevřely se obchody, restaurace, atd., 

vše opět s dodržením předepsaných zásad. Uvolnění ale opět netrvalo dlouho. Koncem 

prosince se restrikce opět zpřísnily. Dne 30. 12. byl zjištěn největší denní počet nakažených 

od počátku pandemie a to 16 939. Za celý rok bylo v ČR zjištěno 735 000 nakažených. 

V souvislosti s koronavirem zde zemřelo 11 827 osob. Protiepidemická opatření – uzavření 

obchodů, restaurací, rušení kulturních akcí apod. způsobovala řadě firem i jednotlivým 

občanům ekonomické problémy. Stát proto již na jaře rozhodl o poskytování ekonomické 

pomoci podnikatelům, kterých se to týkalo. Například šlo o kompenzační bonusy pro osoby 

samostatně výdělečně činné, příspěvky na náhrady mezd, odpuštění sociálních odvodů. 

Podporoval také rodiče pečující o děti, které nemohly chodit do školy. Šlo také o odklady 

splátek úvěrů, odklady nájemného. 

Na konci roku svitla naděje. Začalo se s preventivním očkováním. 

 

Samozřejmě i v Plané ochromila pandemie koronaviru život prakticky ve všech oblastech, ať 

už jde o školy, obchody, kulturu, sport atd. V dubnu vyšlo mimořádné číslo Plánského 

měsíčníku, které sloužilo k informování občanů v souvislosti s pandemií (důležitá telefonní 

čísla a internetové adresy, návod, jak se starat o roušky atd.), a také k jejich povzbuzení. 

Městský úřad omezil své úřední hodiny, mimo ně byla budova uzavřena. Vyzval občany, aby 

svá podání řešili především písemně, telefonicky nebo e-mailem. 

 Kolik plánských občanů se v roce 2020 nakazilo koronavirem, resp. kolik nakažených zde 

bylo zjištěno nelze určit. Na jaře bylo prokázáno asi 5 případů. Ve druhé polovině roku jich 

bylo mnohonásobně více. Šlo celkem asi o 6-8 % obyvatel. Nejhorší stav byl asi 31. října, kdy 

dle mapy nákazy v obcích uveřejněné na internetu, která vycházela z údajů ministerstva 

zdravotnictví, bylo v tento den v Plané aktuálně nakažených 100 osob. Nákaza se objevila                 

i v Nemocnici následné péče Svatá Anna, kde onemocnělo 15 pacientů a 6 zaměstnanců. 



 I v Plané se našly ženy, které šily pro spoluobčany roušky, dobrovolníci zajišťovali seniorům 

a dalším potřebným nákupy. Město se rozhodlo už na jaře podpořit plánské podnikatele, kteří 

mají své provozovny v objektech patřících městu, tím, že jim odpustilo nájemné. 

 

Jako poděkování těm, kteří v době pandemie pomáhali potřebným a těm, kteří stáli v první 

linii – zdravotníci, hasiči, policisté, prodavači a další vznikla v Plané iniciativa „Děkujeme 

srdcem“. Její podstatou je nakreslení, dotvoření a následné vyvěšení srdce s poděkováním. 

Takto bylo v Plané vyvěšeno 200 srdcí. 

 

                                                                      3. 

                                                                  Město 

 

Městské zastupitelstvo pracovalo v roce 2020 ve složení : 

 

Rada města: 

Mgr. Martina Němečková (Pro Planou – Starostové a nezávislí) – starostka 

Ing. Pavel Nutil (sdružení ODS a nezávislí kandidáti) – místostarosta 

MUDr. Jaromil Mareš (Pro Planou – Starostové a nezávislí) 

Ing. Martin Netrval (Pro Planou – Starostové a nezávislí) 

Mgr. Miroslav Pelán (TOP 09) 

 

Ostatní členové: 

RSDr. Josef Švarcbek (KSČM) 

Mgr. Ota Postl (KSČM) 

Ing. Helena Ryšavá (KSČM) 

Helena Duchová (Pro Planou – Starostové a nezávislí) 

MUDr. Jiří Kučera (Pro Planou – Starostové a nezávislí) 

Mgr. Jiří Kučera (Sdružení ODS a nezávislí kandidáti) 

MUDr. VáclavJungr (Sdružení ODS a nezávislí kandidáti) 

Miloslav Antropius (Slovo občana) 

Bc. Jan Veselý (Slovo občana) 

Jan Teplík (Planá náš domov)  

 

Zasedání proběhla ve dnech: 22. ledna, 18. března, 29. dubna, 24. června, 16. září, 14. října, 9. 

prosince. 

Lednové a březnové zasedání se konala v zasedací místnosti radnice, ostatní probíhala v sále 

Kinanekina, a to s ohledem na pandemii koronaviru. Sál totiž poskytuje podmínky pro udržení 

dostatečných rozestupů mezi členy zastupitelstva. 

 

Město hospodařilo v roce 2020 na základě rozpočtu schváleného zastupitelstvem na jeho 

zasedání dne 11.12.2019. 

Rozpočet předpokládal: 

Příjmy:  

daňové příjmy 97 510 000 Kč 

nedaňové příjmy 12 790 000 Kč 

kapitálové příjmy 2 340 000 Kč 

dotace a transfery 11 540 000 Kč 

Celkem tedy předpokládané příjmy činily 124 230 000 Kč 

 

 



Výdaje: 

zemědělství 3 334 000 Kč 

cestovní ruch 255 000 Kč 

doprava 12 986 000 Kč 

vodní hospodářství 4 995 000 Kč 

školství 17 930 000 Kč 

kultura 11 230 000 Kč 

tělovýchova 2 382 000 Kč 

komunální služby 34 096 000 Kč 

ochrana životního prostředí 8 900 000 Kč 

sociální služby 4 540 000 Kč 

civilní připravenost 350 000 Kč 

bezpečnost a veřejný pořádek 1 821 000 Kč 

požární ochrana 7 977 000 Kč 

územní samospráva 26 584 000 Kč 

finanční operace 9 444 000 Kč 

ostatní činnost 1 100 000 Kč. 

Celkem tedy předpokládané výdaje činily 147 930 000 Kč. 

 

Předpokládalo se krytí rozdílu mezi předpokládanými příjmy a výdaji z rezerv města. 

 

Zastupitelstvo přijímalo průběžně tzv. rozpočtová opatření, tzn. menší úpravy rozpočtu podle 

konkrétní potřeby. 

Dne 23. 6. 2021 pak zastupitelstvo schválilo závěrečný účet města za rok 2020. Skutečné 

příjmy činily 133 795 305,80 Kč, výdaje činily 112 528 839,70 Kč. Z rozdílu příjmů a výdajů 

bylo do rezerv města převedeno 21 144  007,30 Kč. 

 

Na svém zasedání dne 29. 4. zastupitelstvo přijalo vyhlášku k ochraně nočního klidu              

č. 1/2020. Ta vymezila dobu nočního klidu obecně mezi 22. - 6. hodinou, a stanovila kratší 

dobu nočního klidu pro některé zvláštní případy, jako je Anenská pouť, Výletnění, letní kino 

na koupališti, letní koncert na koupališti atd. Přitom přesně určila data týkající se uvedených 

akcí. 

 

Ve dnech 2. a 3. října proběhly v Plané volby do krajského zastupitelstva a první kolo voleb 

do Senátu Parlamentu ČR. Druhé kolo senátních voleb se konalo 9. a 10. října. Volby 

probíhaly za přísných protikoronavirových opatření – povinné roušky, dezinfekce rukou, 

omezený počet voličů ve volební místnosti. Speciální podmínky hlasování byly stanoveny 

proto, aby mohli hlasovat i voliči, kteří se nacházejí v karanténě. Šlo o hlasování do zvláštní 

přenosné schránky. V Plané hlasovalo v krajských volbách 1 286 voličů ( 30,76%) a to takto: 

ANO 309, Starostové a nezávislí spolu se Zelenými a Seskupením pro Planou 229, ODS 

spolu s TOP 09 176, KSČM 159, Piráti 135, SPD 93.  

  

Planá měla v roce 2020 i se svými částmi (osadami) 5240 obyvatel, z toho 4850 byli 

obyvatelé vlastního města. Osady patřící k Plané obývalo 390 obyvatel, z toho Křínov měl 27, 

Kříženec 39, Otín 68, Pavlovice 59, Svahy 56, Týnec 44, Vížka 18, Vysoké Sedliště 34 a Zliv 

45 obyvatel. Dále je třeba ještě připočítat 240 cizinců s povoleným pobytem. Celkem tedy 

měla Planá 5480 přihlášených obyvatel.  

Narodilo se 49 a zemřelo 54 osob. Uskutečnilo se 16 svateb, z toho 12 v obřadní síni na 

radnici, 3 v kostele sv. Petra a Pavla a jedna (církevní) v kostele sv. Anny. 

Pro rodinné domy bylo přiděleno 13 popisných čísel. 



 

Město uzavřelo dne 7. 6. 2008 Smlouvu o partnerství s německým Tirschenreuthem. Na jejím 

základě dochází ke vzájemné spolupráci obou měst. Jejich zástupci se setkávají, zvou se na 

významné městské akce, připravují společné projekty. Na jejím základě také spolupracují 

různé zájmové a profesní organizace. V roce 2020 spolupráce kvůli nebezpečí šíření 

koronavirové infekce a uzavřeným státním hranicím bohužel téměř úplně usnula.  

 

 

Planá se v roce 2020 připravovala na několik velkých akcí, které budou realizovány 

v následujících letech – kompletní rekonstrukce ulice Dukelských hrdinů, příprava pozemků 

na výstavbu rodinných domků u chodovoplánské silnice, náročná rekonstrukce bývalé 

mincovny, aby mohla sloužit veřejnosti ke kulturním účelům. Objekt bývalé mincovny byl 

také dne 8. 6. 2020 prohlášen Ministerstvem kultury ČR kulturní památkou. Byla dokončena 

rekonstrukce ulice Na Valech, bylo pokračováno  v rekonstrukci polikliniky, přebudována 

byla zahrada u mateřské školy v Havlíčkově ulici  na „ Hmyzí zahradu“ s řadou dřevěných 

atrakcí. Na třech místech v Plané byly instalovány herní prvky na dětských hřištích. Na 

hřbitově bylo postaveno kolumbárium. Přibyly další rodinné domky poblíž koupaliště 

(Okružní ulice). 

 

Na jaře plánské občany znepokojila informace o záměru společnosti Petrolia s. r. o. 

vybudovat na pozemku u silnice vedoucí ke Kyjovu linku termické depolymerizace plastů. 

Zděšení některých bylo tak velké, že byla sepsána petice proti. Záměr byl ale zatím opravdu 

jen záměrem, který musí projít celou řadou schvalovacích procesů a nakonec nemusí být 

realizován.  Rada města přijala usnesení, na jehož základě sdělila Ministerstvu životního 

prostředí, že požaduje EIU – posouzení vlivu na životní prostředí. 

 

                                                                         4. 

                                                           Pečovatelská služba 

 

Pečovatelská služba je organizační složkou města. Její vedoucí je Mgr. Simona Peteříková. 

Posláním pečovatelské služby je poskytování služeb občanům Plané a spádových obcí, kteří 

v důsledku nepříznivé sociální situace způsobené stářím nebo zdravotním postižením                     

či omezením tyto služby potřebují a požádají o ně. Jde o pomoc při zvládání běžných úkonů 

péče o vlastní osobu, poskytování stravy, pomoc v domácnosti, sociální poradenství a další.  

Pomoc pracovnic pečovatelské služby se stala obzvláště potřebnou v době koronavirové 

pandemie. Zejména šlo o donášku nákupů, léků a obědů starým a nemocným, kteří by se měli 

vyhýbat zbytečným sociálním kontaktům, a tedy zvýšenému nebezpečí nákazy. Pečovatelská 

služba nabídla tuto pomoc i osobám, které s ní nemají uzavřenu smlouvu. 

 

                                                                              5. 

                                              Obchodní organizace zřízené městem 

        

Plánské služby s. r. o. 

Stoprocentním vlastníkem této společnosti je město Planá. Jednatelem společnosti je Ing. 

Dalibor Frič. V roce 2020 společnost zaměstnávala 20 zaměstnanců. V průběhu roku je 

přechodně doplnily osoby, které vykonávaly trest obecně prospěšných prací uložený soudem. 

Jednalo se o 2 - 4 osoby. Úkolem Plánských služeb je zajišťovat správu a údržbu městských 

komunikací, městského mobiliáře, nemovitostí v majetku města, městského koupaliště, 

městského hřbitova, městské zeleně a městského osvětlení. Jednotlivá společenství vlastníků 



bytů mohou uzavírat s Plánskými službami smlouvy, na jejichž základě Plánské služby 

zajišťují správu a údržbu i jejich majetku. 

Údržba travnatých ploch probíhala v roce 2020 na základě poněkud jiného systému než dříve. 

Ve městě bylo vybráno 13 ploch, u kterých byla snížena frekvence sečení. Cílem bylo zvýšení 

biodiverzity a odolnosti porostů proti suchu, rozšíření hostitelského spektra pro různé druhy 

hmyzu. 

V roce 2020 dosáhla společnost kladného hospodářského výsledku ve výši 902 000 Kč před 

zdaněním. 

 

Plánské lesy s. r. o. 

Jediným vlastníkem společnosti je město Planá. Funkci jednatele vykonává Ing. Michal 

Hruška. Společnost obhospodařuje lesní pozemky ve vlastnictví města o rozloze 1 059,26 ha, 

včetně správy honitby. Historie lesního majetku města spadá až do roku 1606. Jeho největší 

část leží v katastru obce Broumov.  Zde se také nacházejí hlavní zdroje pitné vody, kterou je 

Planá zásobována. 

Největším problémem lesního hospodářství je v celé ČR cca od roku 2016 kůrovec. 

Kůrovcová kalamita zničila mnoho lesních porostů, zůstaly po ní holé plochy a haldy 

neprodejného dřeva. Ceny dřeva prudce poklesly. Samozřejmě, že kůrovec řádil i v okolí 

Plané - a to tak silně, že historické záznamy žádnou takovou kalamitu neuvádějí. Společnost 

Plánské lesy s. r. o. tedy těžila mnohem více dřeva, než bylo v plánu. V návaznosti na to pak 

musela zalesňovat. Velmi důležité bylo, že se podařilo zachránit lesy v oblasti pramenišť na 

broumovsku.  

Přestože se v roce 2020 řádění kůrovce díky počasí poněkud zpomalilo, ocitla se společnost 

ve vážné finanční situaci. Její účetní hospodářský výsledek byl nejhorší v celé její historii   

(- 4 510 061 Kč). Zřizovatelem jí proto byla poskytnuta podpora 6,5 mil. Kč. Další 4,4 mil. 

Kč činila státní dotace na zmírnění následků kůrovcové kalamity. 

  

                                                                            6. 

                                                                       Školství 

 

V Plané působí pět školských zařízení. Město je zřizovatelem Základní školy Planá, jejímž 

ředitelem je Mgr. Luboš Beran a Mateřské školy Planá, jejíž ředitelkou je Lenka Vivodíková. 

Tyto školy jsou tzv. příspěvkovými organizacemi a jejich provoz je hrazen z rozpočtu města. 

Plzeňský kraj je zřizovatelem Základní umělecké školy, jejímž ředitelem je Miroslav 

Koranda, dále Živnostenské a Základní školy, jejímž ředitelem je Mgr. Josef Mára.  

 

Základní škola 

Základní školu navštěvovalo ve školním roce 2019/2020 - 623 žáků. Ve školním roce 

2020/2021 –  683 žáků. Vyučovalo zde 61 pedagogických pracovníků. První stupeň (1. – 5. 

třída) se nachází v budově v ulici Na Valech, druhý stupeň (6. - 9. třída) se nachází v budově 

na náměstí Svobody. Výuka probíhala v roce 2020 díky pandemii koronaviru zcela jinak, než 

dříve. Od 11. března do května byly školy uzavřeny a vyučovalo se distančně online, to 

znamená, že učitelé se spojovali s žáky a zadávali jim úkoly prostřednictvím počítače. Až 11. 

května mohli nastoupit k výuce žáci devátých tříd, kteří se připravovali na přijímací zkoušky 

na střední školy. Od 25. května se do školy vrátili žáci 1. – 5. tříd. Účast na výuce (distanční i 

presenční) ale byla dobrovolná. Do devátých tříd např. nastoupilo k prezenční výuce 26. žáků.  

Ani zápis budoucích prvňáčků do školy neprobíhal jako jindy. Konal se bez dětí, pouze na 

základě písemné přihlášky.  

Dne 1. září se započal běžný školní provoz, ale ten netrval dlouho. Od 14. října přešla opět 

celá škola na distanční výuku. Dne 30. listopadu se děti do školy vrátily, ale pro žáky druhého 



stupně byla výuka organizována „střídavě“, to znamená, že část žáků chodila do školy a část 

byla vyučována online. Díky změně školského zákona byla již výuka v jakékoli formě 

povinná. Žáci a učitelé museli při vyučování v době pandemie vždy dodržovat přísná 

hygienická opatření. Bohužel, díky pandemii odpadla řada školních aktivit, jako různé 

soutěže, školní výlety nebo plánovaný zájezd do Londýna. 

V obou školních budovách, zejména v době prázdnin, byly prováděny úpravy a opravy, 

například v budově na náměstí Svobody nové zařízení tělocvičny a výměna kotlů, v budově 

Na Valech, výměna oken, internetové zasíťování. 

 

Mateřská škola 

Mateřská škola je provozována ve dvou objektech – v objektu v Havlíčkově ulici a v objektu 

ve Smetanově ulici. První z nich navštěvovalo v roce 2020 - 83 dětí, druhý 83 dětí (počet dětí 

se samozřejmě ale v průběhu roku nepatrně měnil). O děti se staralo 17 pedagogických a 11 

nepedagogických pracovnic. Provoz v mateřské škole nebyl v době pandemie přerušen, ale           

i zde musela být dodržována přísná protiepidemická opatření. 

V tomto roce byla u objektu v Havlíčkově ulici zřízena tzv. Školní hmyzí zahrada, byly 

zrekonstruovány herní prvky, cesty, zeleň atd. V objektu ve Smetanově ulici byla provedena 

částečná vnitřní rekonstrukce. 

Koronavirus se dotkl plánské mateřské školy méně než jiných. Na rozdíl od řady školek 

v republice byla celý rok v provozu. Až v prosinci byly z důvodu karantény uzavřeny tři třídy. 

 

Základní umělecká škola 

Základní umělecká škola vyučovala v roce 2020 ve 4 oborech: hudební, výtvarný, taneční                 

a literárně dramatický. K 30. 9. 2020 školu navštěvovalo 273 žáků, které vyučovalo 16 

pedagogů. Fungovalo zde několik souborů, a to divadelní: Dobrej matroš, Ježkovy voči, 

Nanervy, dále hudební: velký soubor zobcových fléten, komorní soubor příčných fléten, 

kytarový a pěvecký soubor. 

S ohledem na opatření vlády v době koronavirové krize se neuskutečnila řada původně 

plánovaných soutěží a vystoupení žáků, musela být zrušena výuka v tanečním, výtvarném                

a dramatickém oboru. Výuka v rámci hudebního oboru probíhala distančně. Během krátkých 

období mimo koronavirová opatření však škola stačila uspořádat 26 akcí pro veřejnost                      

a základní a mateřské školy Plané a okolních obcí. Žáci se také zúčastnili okresního kola  

soutěže MŠMT. Ve hře na klavír zvítězila Andrea Gašparovičová. Na druhém místě skončila 

Amálie Davidová. Ve hře na kytaru získali žáci Dominika Maroušková, Nelly Kuchařová                     

a Lukáš Starý shodně druhé místo. Soutěže Karlovarský skřivánek se zúčastnila Andrea 

Gašparovičová. Zvítězila a postoupila tím do celostátního kola soutěže. To se ale už bohužel 

neuskutečnilo. Výtvarných soutěží se zúčastnilo 18 žáků. V soutěži U nás na západě byly 

vybrány práce pěti dětí a to Bianky Hellingerové, Jany Hynkové, Barbory Mašátové, Kateřiny 

Hayerové a Andrey Stodolové na výstavu do prostor Senátu ČR. V prostorách Cukrárny U 

kostela v Plané se konala výstava výtvarných prací. Divadelní soubory se zúčastnily plzeňské 

přehlídky Na hraně, soutěže Dialog v Horšovském Týně. Dne 10. 3. spolupořádaly regionální 

přehlídku amatérských divadel Plánský Tajtrlík. 

V době nepřítomnosti žáků byly v budově školy prováděny dílčí opravy a rekonstrukce. 

 

 

 

 

 

 

 



Střední živnostenská škola a základní škola v Plané 

Její součást - Základní škola sídlí v Zámecké ulici. Ve školním roce 2020/2021 ji 

navštěvovalo 28 žáků. Učilo je 6 pedagogů a 1 asistent pedagoga. Žáci jsou rozděleni do pěti 

tříd podle věku, zdravotních problémů a školního vzdělávacího programu.  

Střední škola živnostenská sídlí v Kostelní ulici. Odborný výcvik se uskutečňuje v zařízeních 

v Jateční a Bezdružické ulici. Vyučují se zde obory učební – operátor skladování, cukrář, 

ošetřovatel, spojový mechanik, kuchař, pokojská, pečovatelka, malíř, zedník, tesař. 

Dále lze pokračovat v nadstavbovém maturitním oboru – podnikání, a to v denní i v dálkové 

formě. V září 2020 nastoupilo do této školy 278 žáků. Staralo se o ně 35 učitelů, 6 

vychovatelů, 4 asistenti pedagoga a 9 nepedagogických zaměstnanců. 

V září 2020 byla otevřena praktická jednoletá škola. Nabízí pokračující vzdělání pro žáky, 

kteří kvůli zdravotním postižením nedokončili devítiletou školní docházku nebo ji dokončili, 

ale mají řadu vzdělávacích disfunkcí. Škola je připravuje pro jednoduché pracovní činnosti 

v oblasti služeb a výroby, případně na chráněných pracovištích. 

Žáci ze vzdálenějších míst mohou být ubytováni v Domově mládeže v Bezdružické ulici.  

Škola spolupracuje s firmami a institucemi v okolí, kde probíhá odborný výcvik. Úspěšná je 

také spolupráce s Domovem pro mentálně postižené Dr. Loew v Vohenstraussu, v SRN, kde 

probíhá souvislá praxe všech ročníků oboru ošetřovatel. Ti nejlepší pak mohou nastoupit po 

složení závěrečných zkoušek v uvedeném zařízení do pracovního poměru. 

Samozřejmě i tuto školu postihla opatření proti nákaze koronavirem. Vyučování probíhalo 

převážně distančně. Bohužel byly zastaveny nebo omezeny i praxe žáků. Navzdory 

koronaviru byla umožněna praxe žáků v oboru ošetřovatel v sociálních a zdravotnických 

zařízeních. Pro žáky závěrečných ročníků byly organizovány konzultace. 

V roce 2020 bylo započato s rekonstrukcí učeben včetně nového technického vybavení. Na 

budově domova mládeže byla zrekonstruována střecha. 

 

Dětský domov Čtyřlístek 

Jeho zřizovatelem je Krajský úřad Plzeňského kraje. Funkci ředitele vykonává Mgr. Jiří 

Kotschy. V dětském domov má kapacitu pro 32 dětí a přibližně tolik jich zde také žije. Po 

skončení ústavní výchovy na základě jejího zrušení nebo po dosažení zletilosti děti odcházejí, 

a na jejich místo přicházejí jiné.  Děti jsou rozděleny do čtyř rodinných skupin. Každá z nich 

žije ve stavebně odděleném prostoru, v němž jsou čtyři dvoulůžkové pokoje, obývací pokoj s 

kuchyňským koutem, pracovna pro vychovatele, příruční sklad a sociální zařízení. 

Specifikem domova je, že v něm mohou být umístěna těhotná děvčata a nezletilé matky se 

svými dětmi. V roce 2020 zde žily dvě matky s dětmi. O matky s dětmi a těhotné se starají 

dvě vychovatelky s původní profesí zdravotní sestra porodnického oddělení. Celkem 

v domově pracuje 8 vychovatelek, 1 zastupující vychovatel, 6 asistentek pedagoga, ředitel a 

dalších 7 zaměstnanců. 

V září 2020 ze 30 dětí v domově 7 navštěvovalo učiliště nebo střední školu, 18 základní 

školu, 2 mateřskou školu a 3 děti zatím žádnou školu nenavštěvovaly. Pro účely začlenění dětí 

do společnosti slouží tzv. cvičný byt, který se nachází přímo v budově domova, zde žijí 

nejstarší děti, které se tak pod částečným dohledem vychovatelů připravují na samostatný 

život. Další cvičný byt pak je ve Školní ulici. Ten je připraven pro děti starší 18 let, u kterých 

byla prodloužena ústavní výchova do 19 let, nebo které uzavřely s dětským domovem 

dohodu. Samozřejmě, že i život dětského domova byl velmi ovlivněn pandemií koronaviru. 

Zejména byli velmi vytíženi vychovatelé. Protože děti nebyly ve škole, museli být 

vychovatelé v domově přítomni i dopoledne a samozřejmě jim také pomáhat při distanční 

výuce. 

 

 



Dům dětí a mládeže 

Dům dětí a mládeže se nachází na plánském náměstí. Pomáhá dětem naplnit smysluplně 

volný čas, něco zajímavého se naučit. Organizuje pro děti různé akce, hlavně ale zřizuje 

zájmové kroužky. V roce 2020 byla jeho vedoucí do června Daniela Líbalová, následně 

Zuzana Mocková.  

V roce 2020 byly jeho aktivity díky koronavirové krizi výrazně omezeny. Na začátku roku 

stačil DDM ještě zorganizovat výlet do Prahy na velkolepou výstavu v Národním muzeu - 

Tutanchamon a v Kiněnekině maškarní ples. Jen do března fungovaly zájmové kroužky. 

V září se některé aktivity zase rozběhly, ale jen nakrátko. Některé kroužky ani nestačily 

zahájit svou činnost. V říjnu byl DDM opět uzavřen. Přitom se děti mohly přihlásit do 

dramatického, šachového, keramického, lezeckého, hasičského, tenisového kroužku, do 

Sportíka, Kuchaříka, kroužku aerobiku, fotbalové přípravky, Clic (vyrábění podle zábavného 

pořadu ČT), ICT (práce s PC), Capoiera (brazilské bojové umění) a nově od září pak na 

kroužek badmintonu, čtenářský a taneční. 

  

                                                                        7. 

                                                               Zdravotnictví 

 

Zdravotnické služby jsou v Plané zajišťovány na třech místech. V objektu nemocnice 

v Bezdružické ulici, v plánské poliklinice a v objektu nemocnice na Svaté Anně. 

 

Budovy nemocnice v Bezdružické ulici jsou ve vlastnictví soukromé společnosti FFUS spol.  

s  r. o. Jde o několik budov, z nichž některé pocházejí již z roku 1909. Jen ta nejnovější, která 

byla dokončena v roce 1999, je v provozu. Vlastník ji pronajímá zdravotnickým subjektům. 

Jde o Polikliniku Tachov, která zde provozovala ambulance, a to dětskou pohotovost, dětskou 

kardiologii, interní a kožní ambulanci, rentgen a laboratoř. Tachovská poliklinika však provoz 

svých plánských ambulancí v prosinci ukončila. Zatím zde dočasně ponechává jen laboratoř. 

Dalším nájemcem je SWISS Med Clinic spol. s r. o., která zde provozuje ordinaci 

chirurgickou, endoskopickou, urologickou a ORL, dále 15 lůžek následné intenzivní péče. 

Soukromé lékařky zde poskytují neurologickou a psychiatrickou péči. WB Aesthetics s. r. o. 

zde provádí výkony plastické chirurgie. 

 

Budova polikliniky je ve vlastnictví města. Zdravotnické služby zde poskytují soukromí lékaři 

a další zdravotnické subjekty. Jedná se o 4 praktické lékaře, 2 dětské lékaře, 5 zubních lékařů, 

1 gynekologa, 1 rehabilitačního, 1 interního a onkologického lékaře, 1 alergologa, 1 lékaře 

ORL. Dále zde působí fyzioterapeut, oční optika a lékárna. Vzhledem k tomu, že tachovská 

poliklinika ztrácí zájem o provozování ambulancí v nemocnici v Plané, zajistili zástupci 

našeho města zkušeného kardiologa pro plánskou polikliniku. Pro provoz jeho ordinace byly 

rekonstruovány potřebné prostory a město mu poskytlo bezúročnou půjčku na nákup 

důležitých přístrojů. V roce 2020 byly také v poliklinice dokončeny rekonstrukční práce 

započaté v předchozím roce. Připravují se také podmínky pro zřízení rentgenového pracoviště 

a laboratoře. 

 

Objekt nemocnice Svatá Anna je ve vlastnictví Plzeňského kraje, a ten zde také provozuje 

nemocnici následné péče. Funkci ředitelky vykonává Ing. Dagmar Špédlová. Sedmdesát 

zaměstnanců pečuje o stovku pacientů a stará se o jejich rehabilitaci. Ti jsou rozděleni do tří 

stanic podle diagnóz, míry soběstačnosti a věku. Léčí se zde pacienti po úrazech, po 

operacích, s různými hendikepy a jsou zde i ležící, kteří již nejsou schopni se o sebe postarat. 

Kromě zdravotních lůžek, jsou zde i lůžka sociální. Již v roce 2019 probíhala v budově 

nemocnice rozsáhlá rekonstrukce (okna, podlahy, výtahy, elektronický protipožární systém 



atd.). V roce 2020 tak mohli pacienti začít používat nová sociální zařízení, rehabilitovat se 

v bazénu s novou technologií a v nové tělocvičně, využívat nově vybavené zařízení 

elektroléčby a vodoléčby. V průběhu roku bylo pořízeno 100 nových elektrických 

polohovacích lůžek. 

Lůžková péče v nemocnici je hrazena ze zdravotního pojištění  (všechny velké zdravotní 

pojišťovny s ní uzavřely smlouvy). Pacient platí jen nadstandardní úkony, například masáž. 

V omezené míře je zde poskytována i ambulantní rehabilitační péče a to jen pro pojištěnce 

Vojenské zdravotní pojišťovny, protože jen ta uzavřela s nemocnicí smlouvu o ambulantní 

rehabilitaci. Je také nutno uvést, že nemocnice hospodaří v rámci svého provozu pouze 

s penězi, které dostává za výkony od zdravotních pojišťoven. Je soběstačná, nepotřebuje na 

svůj provoz dotaci od Plzeňského kraje. 

Nemocnice poskytuje své služby na vysoké úrovni, proto se jí podařilo v roce 2020 získat již 

potřetí  „ pečeť kvality“ – Certifikát plnění národních standardů kvality – nyní platný do roku 

2023. Audit, který byl za tím účelem prováděn, byl velmi náročný i proto, že musela být 

plněna protikovidová opatření. 

Výčet zdravotnických zařízení je třeba ještě doplnit o soukromou Lékárnu pod věží na 

náměstí. 

 

                                                                      8. 

                                                                 Kultura 

 

Kultura je v Plané zajišťována na velmi dobré úrovni. Podílejí se na ní různé zájmové 

organizace, jak je popsáno v jiných kapitolách, především se oni ale stará odbor kultury MěÚ, 

jehož vedoucí je Mgr. Petra Tomášková. Přesto, že koronavirová pandemie v roce 2020 

kulturu v Plané značně omezila a některé plánované pořady musely být zrušeny, celá řada 

kulturních akcí se uskutečnila, byť za dodržení příslušných protiepidemických opatření. 

V kronice nelze rozhodně vyjmenovat podrobně vše. Snažím se proto uvést alespoň 

podstatnou část. 

Kalendářní rok byl zahájen 1. ledna velkým ohňostrojem na náměstí. V lednu se také konal           

1. Novoroční ples města Planá – takové plesy by se měly stát tradicí. 

V průběhu roku se uskutečnila v Kiněnekině řada divadelních představení: Jonáš a Tingl- 

Tangl (revue divadelního spolku Kašpar), Kaffeeklatch (s tancem a akrobacií skupiny 

Holektiv), Kytice podle K. J. Erbena s loutkovými prvky (Jan Potměšil a Jakub Špalek), Iluze 

(divadlo Kašpar), Rozmarné léto Vladislava Vančury (divadlo Kašpar). Obdivovatelé Karla 

Čapka si poslechli u příležitosti 130. výročí jeho narození v pizzerii na náměstí úryvky z jeho 

knih v podání členů literárně - dramatického kroužku. 

Nechyběly ani koncerty: V Kiněnekině zazpíval Hlasoplet z Plzně. V atriích domů                              

s pečovatelskou službou pro jejich obyvatele a nejen pro ně zpívala Bára Hrzánová s Adamem 

Pospíšilem a Máriem Bihárim. V Kiněnekině vystoupila zpěvačka Lenka Dusilová. Na 

koupališti se uskutečnil hudební festival rockových a metalových skupin. Zvláštností roku 

byla speciální „kovidová“ akce. Pacientům a personálu Nemocnice následné péče Svatá Anna 

a následně obyvatelům obou domů s pečovatelskou službou zahrálo trio složené ze členů 

Západočeského symfonického orchestru Mariánské Lázně skladby B. Smetany                                

a W. A. Mozarta. Hráli ve venkovních prostorech. 

Proběhly také zajímavé přednášky a naučné vycházky: Zájemci o plánskou historii se 

zúčastnili vycházky s PhDr. Markétou Novotnou po části Plané dříve zvané Peint                               

a s místostarostou Ing. Pavlem Nutilem navštívili místo, kde se za první světové války 

rozkládal zajatecký tábor. Zdeněk Procházka ve své přednášce provedl cestami krajánků. 

Lucie Bělíková vyprávěla o Číně. Horolezec Honza Trávníček a spaleolog Marek Audy 



předvedli hlubiny a vrcholy Islandu, Íránu a Venezuely. S fotbalovými fanoušky besedovala 

legenda fotbalu Karol Dobiáš. 

 

Ve věži kostela Nanebevzetí Panny Marie byly uspořádány výstavy: Výstava části sbírky 

moderního umění ve vlastnictví města Plané, výstava děl sdružení umělců, kteří se 

pojmenovali Natvrdlí, výstava obrazů Jana Wochena Vlčka. Několik výstav bylo možno si 

prohlédnout v Cukrárně U kostela, například výstavu prací plánského tvůrce Dušana Kokaisla 

s názvem Pastelkami neboli Obrázky, které neměl nikdo vidět. Výstava fotografií ze světa 

pořízených plánskými fotografy byla instalována na radnici. 

Řada akcí byla uspořádána pro děti : Divadelní představení Příběhy včelích medvídků, 

představení na motivy knížky Jiřího Trnky Zahrada nazvané Choboťáci, velryba a darebáci, 

festival dětských divadel Tajtrlík, nedělní diskohrátky, kreativní dílničky na různá témata, 

pohádková odpoledne v knihovně. O prázdninách se mohly děti zúčastnit příměstských táborů 

s divadelní tématikou. 

Tradiční akce probíhaly v různě omezené podobě. K oslavě konce druhé světové války projela 

Planou vojenská historická vozidla, představitelé města položili květiny k památníkům na 

náměstí a na hřbitově.  

Koronavirus nezmařil tradiční Anenskou pouť ani Výletnění se zajímavým kulturním 

programem, nezmařil ani oslavy 111 let plánské rozhledny. 

Z množství naplánovaných filmových představení se v Kiněnekině konala jen některá. V létě 

však mohla proběhnout promítání na koupališti. 

Adventní akce se nekonaly. Ozdobený vánoční strom ale na náměstí stál a o posledním 

adventním víkendu bylo pod ním instalováno ledové křeslo od firmy Ice faktory. Již tradicí se 

stala výstava betlemů vystavených během adventu a v lednu ve výlohách plánských obchodů. 

V roce 2020 bylo možné shlédnout i betlém v Lesíku U madonky. 

 

                                                                     9. 

                                                        Městská knihovna 

 

Nachází se na plánském náměstí v historické budově č. 56. Tato budova byla v nedávných 

letech rozsáhle zrekonstruována. Je zde i malý sál, ve kterém jsou pořádány různé přednášky 

a jiné akce. 

Kromě klasických knih si zde lze vypůjčit i audioknihy. V roce 2020 měla knihovna 422 

registrovaných čtenářů, výpůjček se uskutečnilo 15 878. Plánská knihovna také plní funkci 

střediskové knihovny. Nakupuje, zpracovává a rozváží knihy do sedmi menších knihoven 

v regionu (např. v Broumově, v Kočově). Je spojena s turistickým infocentrem. Děti si mohou 

v Hračkotéce pohrát s hračkami a pomůckami, které rozvíjejí jejich fantazii a zručnost.  

 

Mohou si je také vypůjčit. Dále jsou v knihovně pořádány různé čtenářské akce, a to zejména 

pro děti, aby byl podpořen jejich zájem o literaturu. Například v lednu 2020 se uskutečnilo 

pohádkové odpoledne pro děti, dále odpoledne pro malé a velké na téma Kouzelný svět Jiřího 

Trnky. Proběhla také beseda se spisovatelem Zdeňkem Procházkou. Dospělí se mohli 

v průběhu roku 2020 zapojit do tzv. plánské čtenářské výzvy – výzvy k přečtení alespoň 10 

knih podle daných témat. Pandemie koronaviru přerušila pořádání akcí v knihovně a omezila  

i její vlastní provoz. Roušky, dezinfekce a omezení počtu osob v prostoru se staly 

samozřejmostí. V určitých obdobích fungovalo jen výdejové okénko a bezkontaktní výpůjčky 

– zapůjčení knih předem telefonicky nebo e-mailem objednaných, případně vybraných z on- 

line katalogu. 

 

 



                                                                      10. 

                                                                     Církev 

 

V Plané působí Římskokatolická církev. O plánskou farnost se stará farář (administrátor) p. 

Mgr. Jaroslav Šašek. Službu akolyty koná Ing. Jiří Ťupa. Pravidelné mše svaté jsou slouženy 

v městském kostele Nanebevzetí Panny Marie, a to vždy v neděli od 9 hod. a v úterý od 16,30 

hod. Každou třetí sobotu v měsíci od dubna do října se konají v poutním kostele svaté Anny. 

Planá nemá svého varhaníka, přesto se v obou kostelech při některých mších varhany rozezní. 

To když přijede z Prahy Tereza Klamichová nebo z Plzně MUDr. Jan Jedlička. V červenci 

bývá v kostele sv. Anny většinou v pátek kolem svátku sv. Anny česko – německá poutní 

mše. Procesí vychází z plánského náměstí, a dále přicházejí a přijíždějí poutníci z okolí Plané 

a hlavně z Německa – především někdejší plánští rodáci nebo jejich potomci. Následující 

neděli se koná v kostele sv. Anny česká mše. Další poutní mše je sloužena v kostele 

Nanebevzetí Panny Marie, a to kolem tohoto svátku (15. 8.). V obou kostelech se také 

konávají v průběhu roku různé koncerty. Věřící se také scházejí pravidelně na plánské faře. 

V roce 2020 započal církevní život v běžném řádu. Dne 1. 1. se konala slavnostní novoroční 

mše svatá. Ve dnech 4. 1. a 11. 1. chodili po Plané tři králové, aby koledovali pro Tříkrálovou 

sbírku. V Plané vykoledovali 12 673 Kč. Celá suma byla předána Charitě Mariánské Lázně. 

Od března navzdory kovidu církevní život neustal, i když probíhal za dodržení předepsaných 

protikovidový opatření – s omezením počtu účastníků bohoslužeb, s rouškami a respirátory, 

s dezinfekcí, v určitých obdobích bez zpěvu, v kropence chyběla svěcená voda. Poutní mše 

v kostele sv. Anny se konala bez tradičního procesí, z Německa se dostavila jen asi stovka 

věřících, přitom v jiných letech jich zde bývá několikanásobně více. Městský kostel byl 

v době pandemie pro věřící i nevěřící otevřen v neděli již od 8 hod a v úterý již od 14 hod. 

Pan farář pak poskytoval na požádání duchovní útěchu individuálně, a to i v domácnostech              

a také na stránkách Plánského měsíčníku. 
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                                                                  Sport 

 

Tělovýchovná jednota Sokol Planá 

Tato tělovýchovná jednota působí v Plané již řadu desetiletí. Jejím předsedou je Pavel Fiala. 

Sdružuje tenisový, volejbalový, turistický, lyžařský oddíl a oddíl stolního tenisu. 

Pod hlavičkou TJ Sokol také hrají v tělocvičně školy na náměstí fotbal senioři ve věku 65 až 

82 let. Jde o ukázku toho, že v potřebě zasportovat si a ve schopnosti hýbat se nehraje věk až 

takovou roli. Bohužel, sportovní aktivity byly v roce 2020 díky koronaviru velmi omezeny. 

 

Tenisový oddíl TJ Sokol Planá 

Tenisový oddíl sdružuje sportovce všech věkových kategorií. Předsedou je Jan Danko. Asi 

nejaktivnější je plánská „ Juniorka „ – parta skalních tenistů v nejlepším věku (věkový průměr 

je 60 let). V zimě hrají v hale školy Na Valech, v ostatních měsících na plánských tenisových 

kurtech. V roce 2020 koronavirus prakticky znemožnil provoz haly i společná setkávání, 

jakmile to však bylo možné, začali se, byť s dodržováním příslušných omezení, opět na 

kurtech setkávat. 

Někteří zkušení tenisté také trénují ty začínající, zejména děti. Na jejich výcviku má velkou 

zásluhu zejména Jiří Bařák. Mladí se v září zúčastnili tenisového turnaje, hráli v Chodové 

Plané, v Plzni a v Karlových Varech. Nestali se vítězi, ale hráli s velkým nasazením. Úspěchu 

dosáhl Ondřej Bartoš, který zvítězil v turnaji Chabr cup na kurtech v Tachově. 

 

 



Lyžařský oddíl TJ Sokol Planá 

Jeho předsedou je Martin Smejkal. Lyžařský oddíl uspořádal v roce 2020 jako již nesčetněkrát 

v předchozích letech lyžařský výcvik pro děti ve věku 5 – 10 let z Plané a okolí. Výcvik 

probíhal jako již tradičně v krušnohorském Perninku. Čtyřicet dětí tam jezdilo se svými pěti 

instruktory v lednu a v únoru autobusem o sobotách. Přestože sněhu bylo v té době velmi 

málo i v Krušných horách, sjezdovka a pás pod vlekem byly vždy zasněženy a děti tak mohly 

na výcvik přijet 6x, jak bylo plánováno. O posledním zájezdu byly uspořádány závody a 

dokonce i karneval. 

 

Nohejbal 

Rovněž tomuto sportu se věnují plánští sportovci s nasazením. Jejich čtyřčlenný tým ve 

složení Jiří Kučera, Josef Vážný, Daniel Lazorka a Lukáš Kliment roce 2020 zvítězil 

v nohejbalovém poháru Tachovska. Plánští se tak stali historicky nejúspěšnějším celkem 

tohoto turnaje, neboť zvítězili 5 x z 11 ročníků. Také v okresním přeboru dvojic se mezi  

10 týmy umístili na prvním místě plánští bratři Klimentové. 

 

Kickbox 

Trenér Ladislav Hudler z Plané trénuje mladé kickboxery pod hlavičkou klubu E. H.  Security 

Kick- box Tachov. V lednu 2020 zazářili jeho svěřenci v pražské hale Na Lužinách, kde 

vybojovali 9 medailí. Dvě zlaté z nich získal plánský Lukáš Hudler. 

 

Jóga 

Jóga se začala v Plané cvičit na počátku devadesátých let. Získala si značnou oblibu zejména 

u žen, takže cvičí tři skupiny. Jednu z nich vede Dagmar Říhová, dvě pak Dana Zdvořáková. 

Tato bývalá učitelka se józe věnuje intenzivně i v soukromí, studuje odbornou literaturu, 

zúčastnila se řady kurzů. Cvičitelkou je od roku 2001. Své cvičence nikdy nezklamala, nikdy 

na hodině nechyběla, na každou je vždy pečlivě připravena. V roce 2020 ovšem cvičení 

v březnu skončilo. Začalo opět v září a v říjnu byl opět konec. 21. června v den jógy alespoň 

cvičitelka Zdvořáková zorganizovala cvičení pod širým nebem v městském parku. 

 

Fotbalový klub  

Tento plánský sportovní klub má 220 členů. Z nich 72 jsou děti do 15 let a 20 je mládež 15 – 

18 let. Prezidentem fotbalového klubu je Jan Veselý. 

Rok 2020 proběhl i v oblasti fotbalu nestandardně. Od března působila protikovidová 

opatření, takže tréninky byly omezené, soutěže se nekonaly, fotbalová klání probíhala pouze 

výjimečně formou přátelských utkání. V květnu se v Plané uskutečnil netradiční trénink 

výběru okresu Tachov mladších žáků, včetně těch plánských, který vedli i bývalí ligoví hráči 

a současní trenéři. 

 V říjnu bylo započato se stavbou tréninkového hřiště s umělým povrchem vedle hlavního 

hřiště u nádraží. 

 

Plánská padesátka 

Plánská padesátka je již tradiční turistickou akcí, která se koná každoročně již od roku 1973. 

Je známou nejen v Plané a okolí, ale účastní se jí turisté i ze vzdálených koutů republiky. 

Koná se obvykle v dubnu. V roce 2020 byl pochod přesunut z důvodu protikovidových 

opatření na 19. září. Přes různá omezení se jí zúčastnilo téměř 700 turistů, kteří putovali na 

trasách 5 km, 12 km, 35 km a 50 km. Ty dvě poslední byly cyklistické. Hlavním 

organizátorem byl jako vždy plánský turistický oddíl v čele s Karlem Kašparem. 

 

 



Plánská jedenáctka 

Jednalo se o běžeckou akci s cílem pomoci tachovskému útulku pro psy U Šmudliny. Konala 

se 30. srpna. Deštivé „psí“ počasí asi odradilo některé běžce, přesto se jich zúčastnilo 62, 

z toho 14 běželo se psy. Canicrossaři běželi na trase 8,2 km, ostatní nakonec 12 

km.V kategorii 40 – 49 let zvítězil plánský Martin Vrška. Na konto útulku díky běhu 

připutovalo cca 10 000 Kč. 

 

Jan Matějovský  

Dne 1. 8. se uskutečnil ve slovenských Piešťanech 226 km dlouhý triatlonový závod, jehož se 

zúčastnil i plánský rodák Jan Matějovský. Přes ztížené podmínky (35°C) na rozdíl od jiných  

závod zvládl až do konce a celkově se umístil mezi 250 závodníky na 29. místě, ve své 

kategorii na 4. a v mistrovství ČR na 5. místě. Přitom s ním soutěžili i profesionální závodníci 

z elitní kategorie. 

 

Vít Kotschy 

Tento sportovec z Plané je cyklistický závodník. V roce 2020 se zúčastnil řady závodů, 

v nichž byl velmi úspěšný. Především na dráhovém mistrovství ČR na velodromu v Praze 

získal zlato v teamsprintu dužstev. Na velodromu v Plzni – opět na mistrovství ČR 1. místo  

ve stíhacím závodě družstev. Na silničním kriteriu v Táboře získal 2. místo. 
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                                                       Zájmové organizace 

 

Svaz tělesně postižených 

Plánská organizace Svazu tělesně postižených ČR má nejpočetnější členskou základnu ze 

všech zájmových organizací v Plané. V roce 2020 měla 229 členů. Předsedou je pan Josef 

Ansl. Cílem organizace je zapojení zdravotně postižených a starších občanů do společenského 

života, zlepšení jejich tělesného a duševního zdraví a životní aktivity. Plánská organizace 

pořádá řadu vlastních akcí  - vlastivědné zájezdy, návštěvy divadel, ozdravné pobyty a další, 

zapojuje se také do akcí pořádaných jinými organizacemi zdravotně postižených. Na základě 

smlouvy uzavřené 17. 1. 2011 udržuje bohaté styky s partnerskou organizací 

Selbsthilfegruppe Behinderte und Nichtbehinderte z Tirschenreuthu. 

V roce 2020 byla i její činnost silně omezena koronavirem. V únoru ještě jeli její členové na 

pozvání partnerské organizace na Fasching do Wiesau, následně do lázeňského bazénu 

v Sibyllenbad. V únoru proběhla členská schůze. V březnu se konalo taneční odpoledne 

s programem, na které dorazili také němečtí přátelé z Tirschenreuthu. Celé jaro se členové 

nemohli setkávat, až v létě 6. 7. vyrazili na týdenní pobyt do Náchoda. Denně odtud vyjížděli 

na výlety (např. na náchodský zámek, do Ratibořic, do Adršpašsko – teplických skal). Večery 

trávili při hudbě. Pak přišel podzim a zima – opět bez společných aktivit. 

 

Hornicko  – historický spolek 

Jeho cílem je vyhledávání a údržba památek, které dokumentují hornickou činnost v regionu. 

Předsedou je pan Josef Ansl mladší. Spolek zbudoval a provozuje plánské hornické muzeum. 

Účastní se setkání s organizacemi obdobně zaměřenými a pořádá své vlastní akce, především 

každoročně v červenci hornické slavnosti, v prosinci pro děti mikulášskou nadílku. 

Koronavirus v roce 2020 zmařil všechny plánované akce. Větší část roku bylo také zavřeno 

muzeum. V létě ale, kdy to bylo možné, byla návštěvnost muzea rekordní. 

 

 

 



Kulturní a okrašlovací spolek (KOS) 

Tento spolek si vzal za cíl ochranu nejvýznamnějších hodnot na území Plané a okolí, zejména 

kulturní dědictví, přírodu, podporovat rozvoj místní produkce, organizovat zájmové aktivity, 

především mládeže. Každoročně v srpnu pořádá tzv. Výletnění. Pod jeho hlavičkou vystupuje 

dětský divadelní spolek Kosáci a literárně dramatický kroužek dospělých. I KOS byl v roce 

2020 ve svých aktivitách značně omezen. V březnu literárně dramatický kroužek uspořádal 

představení – pocta Karlu Čapkovi - četba z jeho knih k připomenutí 130. výročí jeho 

narození. V srpnu se uskutečnilo Výletnění s bohatým a zajímavým programem. Jednalo se již 

o 10. ročník. Zcela jinou aktivitou bylo jarní čištění okolí Plané od odpadků, kterého se 

účastnily především děti.  

 

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu 

Organizace sdružuje plánské zahrádkáře. Pořádá pro ně odborné přednášky, zajišťuje jejich 

účast na zahrádkářských výstavách (nejen jako návštěvníků, ale i jako vystavovatelů). 

Provozuje plánskou moštárnu. Jejím předsedou je pan Jiří Smrčka.  

V roce 2020 nemohly proběhnout žádné společné akce. Zahrádkářská výstava, která se měla 

konat v Tachově, na kterou se všichni těšili a připravovali na ni své výpěstky, byla zrušena. 

Fungovala ale moštárna jak pro členy, tak pro jiné občany. 

 

Klub českých turistů 

Klub českých turistů sdružuje přátele turistiky a přírody, pořádá pro ně výlety a pobyty, stará 

se o značení turistických tras a instalace turistických map. Plánská organizace čítá 30 členů. 

Předsedou je pan Karel Kašpar. Rok 2020 omezil činnost i této organizace, přesto se plánští 

turisté vypravili na asi 12 jednodenních výletů a na turistický pobyt v Potštejně pod Orlickými 

horami. Zorganizovali tradiční Plánskou padesátku (ta díky koronaviru nemohla probíhat jako 

jindy na jaře, ale až v září). Podíleli se na obnovení turistického značení ve zdejším okrese. 

Vyznačili cca 110 km tras. 

 

Základní organizace Svazu ochránců přírody Planá 

Tato organizace se stará, jak je patrno již z názvu, o ochranu přírody. Například seká louky, 

na nichž rostou chráněné rostliny, podniká zajímavé výlety do přírody, odklízí z přírody 

odpadky. Jejím předsedou je Ing. Miroslav Trégler. V roce 2020 členové vyznačovali hranice 

přírodní rezervace Vlčák a sekali zde louky, na nichž se vyskytuje vzácná Tolije bahenní, dále 

sekali louku v přírodní rezervaci u Maršových Chodů. Vyjeli si na výlet na Křivoklátsko. 
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                                         Sbor dobrovolných hasičů 

 

Jeho úkolem je zajišťovat ochranu obyvatel a majetku při požárech, povodních a jiných 

mimořádných událostech. Velitelem plánského sboru je pan Josef Švarcbek, starostou paní 

Hana Kolářová. Svou činnost vykonává plánský SDH především na území našeho města                

a k němu patřících osad, vypomáhá ale také svým kolegům v jiných obcích. V roce 2020 

zasahoval u 30 požárů, u 36 dopravních nehod, u 10 olejových havárií, provedl 79 

technických zásahů, 10x vyjel na základě planého poplachu. V únoru řádil v ČR orkán 

Sabina. I když v Plané nebyl tak razantní jako v jiných místech republiky, museli hasiči 

odstraňovat padlé stromy (v Plané, v Lestkově, v Kyjově, v Jadruži, ve Vysokém Jamném). 

Na jaře hasiči prováděli dezinfekci veřejných prostranství (lavičky, zábradlí, vstupy do 

veřejných budov…). 



Ke sboru patří i mladí hasiči (děti a mládež od 6 do 18 let). Těm se intenzivně věnuje paní 

Hana Kolářová. Bohužel v roce 2020 došlo díky koronaviru k omezení schůzek, soutěží         

a dalších aktivit. 

                                                                       14. 

                                                                Bezpečnost 

 

O bezpečnost se stará Městská policie Planá a Policie ČR. 

Městská policie sídlí na městském úřadu. V roce 2020 pracovala v počtu 3 strážníků. Přímo 

podléhá starostce města. 

Obvodní oddělení Policie ČR sídlí v Tachovské ulici. V roce 2020 zde působilo16 policistů. 

Velitelkou byla nadporučík Mgr. Michaela Siladi. Obvodní oddělení nemá na starosti jen 

Planou, ale obvod sahající od Broumova po Brod a po Boněnov.  

V lednu došlo za Planou na silnici ve směru na Novou Hospodu k dopravní nehodě, při které 

se střetla dvě vozidla, a lehce se zranily tři osoby. 

Rovněž v lednu Policie ČR zasahovala proti muži, který pod vlivem alkoholu (2,5 promile) 

převracel popelnice a stavěl se před jedoucí automobily. 

V únoru dostal na kluzké vozovce smyk osobní automobil. Srazil dopravní značku a skončil 

na střeše. Řidič byl lehce zraněn. 

V březnu policisté zasahovali v plánské ubytovně, kde devětatřicetiletý muž vyhrožoval 

skokem z okna. Jednomu z kriminalistů se podařilo s mužem navázat kontakt a uklidnit jej. 

Muž jednal pod vlivem alkoholu. Byl předán do péče zdravotníků. 

Rovněž v březnu nedal na křižovatce za Planou ve směru na Stříbro řidič traktorbagru 

přednost nákladnímu vozidlu. Řidič nákladního vozidla ve snaze střetu zabránit vyjel mimo 

komunikaci, zde se nákladní vozidlo převrátilo na bok. Traktorbagr byl odmrštěn do příkopu. 

Řidiči byli lehce zraněni. 

Rovněž v březnu se stala tragická nehoda v Dukelské ulici, když 78letá žena přecházela 

vozovku mimo přechod a byla sražena projíždějícím vozidlem. Přes všechny snahy 

záchranářů nehodu nepřežila. 

V dubnu dopadla Policie ČR pachatele krádeže v obchodě. Následně bylo zjištěno, že se tento 

člověk v nedávné době dopustil i další trestné činnosti – výtržnictví, násilí, vydírání. 

V listopadu letěl vrtulník záchranářů do Pavlovic. Zde 47letý muž nabíjel baterii, kterou měl 

položenou na kanistru s benzinem. Došlo ke vzplanutí, při kterém byl muž vážně popálen. 

V prosinci došlo v Pavlovicích k loupeži. Neznámý pachatel se vloupal do tamního domu, kde 

odcizil MacBook, hodinky a vozidlo Škoda Fabia. 

 

 

                                                                   15. 

                                                                Počasí 

 

V posledních letech jsme si zvykli, že zima v Plané není vůbec bohatá na sníh. Právě tak tomu 

bylo v roce 2020. Měsíce leden až březen tohoto roku byly prakticky úplně bez sněhu. Teplota 

téměř po celou dobu neklesla pod nulu. Jen 5. 2. napadlo 5 cm mokrého sněhu. Protože 

teplota byla opět nad nulou, do dvou dnů sníh zmizel. 10. února udeřil vítr síly orkánu 

s názvem Sabina. Způsobil místní škody, ale v Plané nebyl tak silný, jako v jiných místech 

republiky. Dne 12. 2. napadly asi 2 cm sněhu. Ty roztály hned druhý den. Situace                          

se opakovala ještě 27. 2. Koncem března (27. 3.) se výrazně oteplilo a bylo slunečno. Toto 

počasí trvalo s krátkými změnami téměř do konce dubna. Prožili jsme teplé a slunečné 

Velikonoce (7. – 13. dubna). V polovině dubna jsme se dočkali i letních teplot. V květnu                

se střídaly slunečné a teplé dny s chladnými a deštivými. Obdobně tomu bylo v červnu                    

a v červenci. Dočkali jsme se slunce a letních teplot, ale i silných lijáků. Od 20. července pak 



nastalo pravé léto s jasnou oblohou a letními teplotami jen minimálně přerušenými 

přeháňkou. Konec srpna a začátek září pak přinesly většinou polojasné počasí s teplotami 

maximálně okolo 20°C. Od 3. 9. do 24. 9. jsme zažili babí léto. Bylo slunečno s teplotami 

přes den nad 20°C, jednou i 29°C. Noci a rána byla ale samozřejmě chladná. Babí léto bylo 

přerušeno deštěm ve dnech 25. - 28. 9., ale pak se ještě vrátilo. Opravdový podzim nastal 10. 

října a 5. 11. přišly první noční mrazy. Jinak se teploty v listopadu pohybovaly nad nulou, 

většinou bylo zataženo, někdy mlhavo. Stejné to bylo i v prosinci. První sníh přišel 1. 12.         

(2 mm). Roztál hned druhý den a v prosinci už nenapadl. Vánoce byly jako obvykle na blátě. 

Celý kalendářní rok můžeme hodnotit jako spíše teplý. Přinesl o něco více vláhy, než roky 

předchozí. 

 

 

                                                                         16. 

                                                                Použité zdroje 

 

Kompletní ročník Plánského měsíčníku, 

zápisy z jednání městského zastupitelstva,  

výroční zpráva o stavu školství v Plané, 

výroční zpráva o hospodaření společnosti Plánské lesy s. r. o., 

výroční zpráva o hospodaření společnosti Plánské služby s. r. o., 

výroční zpráva o stavu kultury a umění v Plané, 

články Tachovského deníku, 

informace poskytnuté ředitelkami zdravotnických zařízení, jednateli společností, předsedy 

zájmových organizací, matrikářkou, administrátorem farnosti, velitelem SDH a dalšími, 

vlastní poznatky. 
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Přílohy:  

  

Kompletní ročník 2020 Plánského měsíčníku, 



Novinové výstřižky z Tachovského deníku. 

 

Zápis vyhotovila v elektronické podobě kronikářka JUDr. Michaela Vrzalová. 
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